自主创业、回乡创业。

质的信用惠民服务。

政策,支持个体工商户发展。

提供坚实保障。

美兰区9家社区

揭牌"信用社区"

娇)11月29日,美兰区人社局、邮储银行海口市分 行和9个街道办事处在万华社区、南宝社区、琼苑 社区等联合揭牌"信用社区",鼓励引导更多居民

本报11月30日讯(记者陈钰婷 通讯员陈尾

本次揭牌的九家"信用社区",通过"创业

贷款+信用社区"信贷产品创新推广方式,为

创业者申请创业担保贷款免除反担保,解决贷

款难、找反担保人难的问题,以解决经营主体

信贷需求为切入点,为社区居民提供更丰富优

"一对一"扶持机制,为低收入群体创业者提供创

业前、中、后的全流程跟踪服务,鼓励支持低收入

群体创新创业,引入第三方经营主体建设区、街

道、社区"三级"创业平台载体,通过提供社区创业

资金、加大普惠小微贷款支持力度、落实延期贷款

"信用社区"建设给予支持和指导,创新举措为群 众提供创业服务;同时,加大"信用社区"宣传推 广力度,为实施"创业贷款+信用社区(村)"模式

美兰区人社局相关负责人表示,将持续为

聚焦创业者融资难、担保难、创业难问题,9 家"信用社区"建立小微企业和低收入群体创业者





退休党员献余热 老旧小区焕新颜

琼山区林苑广场小区发动退休老党员参与基层治理

日前,在琼山区国兴街道米 铺社区林苑广场,小区党支部书 记袁世贤手持电线等物品,与业 委会主任、退休党员李达庆一起 走向电动车棚,计划将灭火器围 栏焊接到里面。

据介绍,林苑广场小区充 分发挥基层党组织的党建引领 作用,发动退休老党员持续发 挥余热,建起小区电动车棚,改 装破损雨水管道,持续提升居 民幸福指数。

□本报记者 赵汶 特约记者 许晶亮

退休党员牵头自主管理小区

走进林苑广场小区,外墙处是 一座新建好的电动车棚,车辆整齐 地停放里面。袁世贤和李达庆正在 车棚下,选择灭火器围栏的安装位 置。据了解,林苑广场小区为老旧 小区,住户多为原海南省林业机械

厂退休职工。近年来,小区成立业 委会和物业管理处,由退休老党员 牵头自主管理小区。

"你看,这个占地300余平方 米的电动车棚是最近建的,目前 正逐步完善设施。"袁世贤告诉记

和职工,依托小区公共收益,对小

区内的破损雨水管道逐一进行排

查和更换。当前,林苑广场小区

者,电动车棚所在地曾是一片黄 土裸露地,小区党支部发动退休 老党员,利用废弃的地砖等建筑 材料,一点点地把这里打造成了

为节省开支,小区退休老党员

主动带头,积极发挥机械安装的职 业优势,自行焊接灭火器围栏、安 装电线穿线管,并在车棚外围安装 防护网。"车棚建成后, 电动车停放 比原来整齐了很多。"小区居民殷 诗新说。

小区党支部成居民"主心骨"

"雨水管道年久失修,出现漏 水的问题。"李达庆指着电动车棚 旁新装的下水管道说,考虑到雨 水管道漏水会损坏楼体,在产生 安全隐患的同时,还影响居民的 正常生活,今年10月以来,小区

业委会代表、物业服务处代表、居 共完成3栋居民楼雨水管道的重 民代表等共同商议决定,由小区 党支部负责,带动小区退休党员

"小区党支部是我们的'主心 骨',退休党员为我们办了很多实 事。"小区居民凌宝荣说,小区党 支部牵头将过去荒草丛生的空地

改造成大型停车场,并配套建设 健身器材等设施,解决了居民停 车和健身难题。

"我们是党员,要一心一意为 人民服务,尽力营造一个和谐、暖 心的生活环境。"李达庆说。

前10月椰城海关 实现服务"零投诉"

本报11月30日讯(记者梁冰 通讯员冯健 能 吴清花 陈瑛琦)"多亏海关部门的贴心帮 助,才能快速完成手续办理。"近日,王女士通过 海口海关所属椰城海关,顺利办理携带自用车 辆回国的相关手续。

"这是我第一次办理自带车回国业务,资料 不齐全。如果因此耽误审批时间,得缴付大笔 滞纳金。"办理通关手续时,王女士很着急。对 此,椰城海关派驻省政务服务中心审批中心科 长王斐现场给出建议,指导其填写和提交相关 承诺书,提醒后续记得补交证明原件。很快,王 女士顺利办理完手续。

据介绍,椰城海关致力打造海关政务服务"金 字招牌",以调查研究为抓手,打通窗口作业难点、 堵点,大幅提升办事效率。为进一步便利群众,椰 城海关先后推出"不见面审批""多证合一""一网 一窗通办"等改革,将26项海关行政审批、政务服 务事项纳入"零跑动"事项。此外,通过提供邮寄 办理、容缺办理、帮办代办等服务模式,不断提升 群众办事体验感。今年前10个月,椰城海关答复 各类咨询、办理海关行政审批及其他政务服务业 务均实现"零投诉"和"零违纪"。

我省加强冬春 消防安全防范

本报11月30日讯(记者李云川 通讯员钟 坚)日前,海南省消防救援总队公布了全省19家 单位因存在火灾隐患被消防部门责令限期整改 的情况。

连日来,消防部门联合有关部门开展冬春消 防安全排查,发现海南品佳福商贸有限公司、海 南同沁物业管理服务有限公司、昌江恒科地质家 园小区、澄迈县福山宸昌影城有限公司、儋州兆 煌酒店管理有限公司、乐东麒麟瑞华酒店管理 酒店、陵水惠陵实业开发有限责任公司、琼海万 泉水郡小区、海南富达物业管理有限公司三亚 分公司、万宁芭蕾雨逸景、海南霍普实业有限公 司等19家单位,存在应急照明灯和疏散指示标 志损坏、防烟楼梯间常闭防火门损坏等火灾隐 患和消防安全违法行为。针对19家单位存在 的消防安全问题,消防部门依法下达整改通知

据统计,冬春消防安全防范工作开展以来, 全省消防部门共检查单位1943家,督促整改火 灾隐患或违法行为1534起,切实消除了一批影 响公共安全的消防安全隐患。

书,责令限期整改。

海口文明旅游 系列活动举行

本报11月30日讯(记者祝勇)小朋友化身 "环保天使""橄榄宝宝",投入"剧本杀"游戏活 动,换个角度亲身体验文明旅游、禁毒环保。日 前,2023年海口市"我爱海口 亲子总动员 文明 进万家"文明旅游系列活动举办,邀约近35组家 庭150余人参加。

本次活动由市旅文局主办,海口酒店协会承 办,以"剧本杀"游戏体验方式进行,设立"环保天 使""橄榄宝宝"为剧情角色,参与家庭成员分3 个组,通过未成年人保护与预防犯罪讲座和禁 毒知识课堂等知识竞猜、"亲子厨房"及"文明小 餐桌"评比、"物以类聚,随圾应变"闯关等游戏 获取关键提示,最终找到剧本主角"橄榄宝 宝"。活动期间,海南省毒品预防教育讲师团成 员还为小朋友宣讲了未成年人保护与预防犯 罪。在知识竞猜环节,孩子们踊跃答题,进一步 提高了自我防范意识。

市旅文局相关负责人表示,将通过形式多样 的活动,继续加强文明旅游、禁毒、禁塑、垃圾分 类、网络安全、未成年人保护等政策的宣传解读工 作,进一步优化旅文市场环境。



浪漫西海岸 冬日暖如春

冬日的海口,温暖依旧。日前,在景色旖旎的西海岸,蓝天与碧海相互映衬,沙滩和游人互相依偎, 10余对新人正拍摄婚纱照,形成一道靓丽的"幸福"风景线。 本报记者 石中华 摄

打好全民反诈"主动仗"

红岛海岸派出所反诈"五步走"

本报11月30日讯(记者李云川 通讯员李小鹏)一名"候鸟"老人可能 陷入网上投资类电诈,海口市公安局 美兰分局红岛海岸派出所民警立即联 合社区居委会网格员连续4次前往老 人家中劝阻,成功止损近20万元…… 近期,红岛海岸派出所采取"五步走" 方式,打好全民反诈"主动仗"。

近日,红岛海岸派出所组织辖区 人民街道及海甸街道小区、物业、社 区、自然村负责人等150余人召开两 场辖区治安联席会,部署年底辖区反 电诈、防盗窃、除火患等工作。为有效 遏制电信网络诈骗犯罪发生,该所依 托"两队一室"机制,由专职民警和社 区民警成立"反诈宣传流动小分队", 利用专职民警业务熟,社区民警人熟、 地熟、情况熟的优势,进入小区高频次 开展反诈宣传。10月以来,小分队联 合街道办事处、美兰公安分局治安大 队等单位深入小区、农贸市场等处,开 展反诈宣传12次。

红岛海岸派出所全面排查辖区独 居"候鸟"老年人、外来务工人员、财务 人员、全职妈妈、闲散待业青年等易受 骗群体,列出帮扶名单,针对高发类案 件和受众特点,为易受骗群体量身定 制"反诈宣传课",并组织民警点对点 上门宣传。11月15日,社区民警都业 超发现白沙门上村一名"候鸟"老人可 能陷入网上投资类电诈,立即联合社 区居委会网格员连续4次前往老人家 中劝阻,成功止损近20万元。

依托警务微信"AB"平台,红岛 海岸派出所整合辖区资源,建立260 余个"警民互动微信群"。今年来,民 警通过"警民互动微信群"以"日通 报+周警示+月研判+季普法"形式, 及时发布电信诈骗典型案例、日常防 骗技巧等安全常识1000余条,并经 常性与群众在微信群开展互动,受到 辖区群众好评。

反诈"快闪"走进商圈

龙华区海垦街道打好反诈宣传"组合拳"

本报11月30日讯(记者邝晓霞 特约记者萧海山)"逛个街,有节目看, 还能学到反诈知识, 收获满满。"11月 29日晚,参加龙华区海垦街道在友谊 南海城开展的反诈宣传活动后,市民 干云梅如是说。

当天,活动以接地气的舞蹈快闪 为载体,传递反诈知识,围观市民纷纷 拿出手机拍照。现场,海垦街道志愿 者走进商场,发放防诈骗宣传折页,普 及投资理财、网恋交友、网上贷款、兼 职刷单等当前高发的几类电信网络诈 骗手段,让大家在轻松的氛围中认识 到反诈防骗的重要性。

"如今,网络诈骗手段层出不穷, 尤其是我们老年人很容易上当,刚刚 让志愿者帮看了下短信和下载的软 件,安心多了。"61岁的王云梅阿姨告 诉记者,志愿者还科普了许多防诈小

"希望借助商圈人群聚集的优势, 以群众喜闻乐见的形式宣传反诈防骗 知识,进一步提升市民反诈防范能 力。"海垦街道相关负责人表示,将继 续通过"线上+线下""常态+动态"结 合的方式,宣传诈骗形式和防诈措施, 打好反诈宣传"组合拳",守护群众"钱 袋子"。

秀英区职工活动中心成"温暖之家"

"阵地+活动"暖了职工群众心

打乒乓球、健身休闲、参 加彩妆公益课培训……11月 29日下午,秀英区职工活动中 心,丰富多彩的活动引得众多 职工群众"打卡"。

今年9月28日,秀英区职 工活动中心正式启用,区总工 会以职工需求为出发点和落脚 点,建成集休闲、学习、健身、培 训于一体、具有区域特色的区 级职工活动中心,提供"走新" 又"走心"的服务,真正让工会 服务阵地普惠职工,增强职工 的获得感。

□本报记者 陈丽园 特约记者 陈创淼 通讯员 符志敏

3%,采用网络动态报价方式交易。

受委托,按现状对以下商铺进行招租:

商铺招租公告

项目编号: QY202311HN2182

一、招租标的:海口市龙华路海口市第一中学校区8号及9号铺面。

三、租赁期限:五年,以成交价作为第一年租金,以后每年租金递增

四、公告期:2023年12月1日至2023年12月14日。详情请登录海南

产权交易网(http://www.hncq.cn)、海南省公共资源交易网(http://zw.hain-

an.gov.cn/ggzy/)查询。联系方式:海口市国兴大道61号华夏银行大厦18

楼海南产权交易所,电话:0898-66558038吴先生,海南省公共资源交易服

二、挂牌价格:237207元/第一年;竞租保证金:71200元。

1 阵地聚人气暖民心

"活动中心离家很近,有空就 过来健身或娱乐,十分方便。"当 天下午,在秀英区职工活动中心 二层健身区跑步的李女士说,到 活动中心健身已成为其日常生活 的一部分。

记者现场看到,区职工活动 中心共三层,一层主要设有服务 大厅、多功能培训室、电子阅览 室、心理咨询室等几个功能区;二 层、三层分别是健身区、乒乓球室 和桌球室。"我们把职工活动中心 与区图书馆、区文化馆、托幼中心 及海秀花园小区内的游泳馆、篮 球场进行连片打造,功能设置上 互相补充。"秀英区总工会副主席 王尤发介绍。

王尤发表示,秀英区总工会 倾力打造全方位、立体化职工服 务阵地,让职工有了活动阵地,群 众有了好去处,真正成为基层职 工群众的"温暖之家"。

2/ 丰富职工业余生活

"政府服务很给力,提供这么 好的学习机会,参加彩妆公益课 培训不仅能掌握一门技能,生活 中也能派上用场。"当天,彩妆公 益培训课结束后,海口丘浚学校 职工王红艳表示,类似公益培训 课对居民素质提升很有帮助。

职工活动中心启用后,秀英 区总工会紧紧围绕职工群众需 求,精准发力,推出插花、茶艺、面 点、书法、绘画、美妆等课程,为有 培训需求人员提供学习知识、掌 握技能、提高素质的平台。

"活动中心的多功能培训室 和电子阅览室,是提升职工技能 的阵地。"秀英区总工会相关负 责人表示,多功能培训室主要用 于开展各类职工技能培训,通过 开展法律大讲堂、插画小课堂、 茶艺培训、瑜伽培训、健身操培 训、摄影培训、写作培训、禁毒知 识培训等活动,进一步促进职工 文化建设、丰富职工业余生活, 提高职工的幸福感、获得感和归 属感。

务中心1楼受理大厅产权交易4号窗口,电话:0898-65237542陈女士。 海南产权交易所 2023年12月1日